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to enhance teaching skills. The prospects of further research can be seen in the 

analysis of other tools and resources which can assists in professional development 

of Maritime English teachers.  
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СУЧАСНІ СТРАТЕГІЇ ФОРМУВАННЯ В УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ 

ПРОФЕСІЙНИХ ЦІННІСНИХ ОРІЄНТАЦІЙ У ЗАКЛАДАХ  

ПОЗАШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

Формування професійних ціннісних орієнтацій учнівської молоді є 

важливим завданням сучасної освіти. Позашкільна освіта, зокрема, відіграє 

значну роль у цьому процесі, оскільки надає можливість для розвитку 

професійних інтересів, набуття практичного досвіду та усвідомлення власних 

кар’єрних перспектив. В умовах швидких змін на ринку праці та 
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диджиталізації важливо забезпечити молодь актуальними професійними 

навичками та професійною мотивацією.  

На основі останніх публікацій вітчизняних дослідників і наших 

попередніх наукових досліджень [1–3] можна сформулювати основні тенденції 

та сучасні стратегії формування професійних ціннісних орієнтацій учнівської 

молоді у закладах позашкільної освіти. 

Такі тенденції ми вбачаємо у: 1) компетентнісному підході – орієнтація 

закладів позашкільної освіти на формування не лише професійних знань, а й 

soft skills (комунікація, критичне мислення, командна робота); 2) гнучкості 

освітніх програм – адаптація навчального процесу до індивідуальних потреб 

учнів та тенденцій на ринку праці; 3) інтеграції освіти з практикою – залучення 

професіоналів із різних галузей, організація стажувань і професійних проб; 4) 

цифровізації освіти – використання онлайн-курсів, віртуальних лабораторій, 

платформ для профорієнтації; 5) формуванні соціальної відповідальності 

учнівської молоді, тобто, усвідомлення важливості власного професійного 

вибору для суспільства. 

Зважаючи на виокремлені тенденції, наголосимо на таких сучасних 

стратегіях формування професійних ціннісних орієнтацій учнівської молоді у 

закладах позашкільної освіти: 1) індивідуалізація освітнього процесу – 

створення персоналізованих навчальних траєкторій відповідно до здібностей та 

інтересів учнів; 2) партнерство з бізнесом та громадськими організаціями – 

впровадження дуальної освіти, участь у професійних конкурсах і хакатонах; 3) 

проєктне навчання – виконання учнями реальних завдань і кейсів від 

роботодавців, розробка стартапів та соціальних ініціатив; 4) кар’єрне 

консультування – проведення профорієнтаційних тренінгів, коучинг-сесій та 

майстер-класів з успішними фахівцями; 5) менторство та наставництво – 

підтримка учнів досвідченими педагогами та фахівцями галузей, створення 

мереж професійних спільнот; 6) формування підприємницької культури – 

навчання основам бізнесу, фінансової грамотності, креативного мислення. 

Отже, формування професійних ціннісних орієнтацій в учнівської молоді 

у закладах позашкільної освіти потребує інноваційного підходу, який поєднує 

особистісно орієнтоване навчання, сучасні технології, співпрацю з реальним 

сектором економіки та формування соціальної відповідальності. Позашкільні 
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заклади освіти відіграють важливу роль у підготовці майбутніх професіоналів, 

що здатні ефективно адаптуватися до викликів сучасного світу. 
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Наталя Беньковська  

СПОСОБИ РОЗВИТКУ ІНШОМОВНОЇ КОМУНІКАТИВНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ОФІЦЕРІВ ВІЙСЬКОВО-МОРСЬКИХ 

СИЛ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ 

У сучасних умовах міжнародної співпраці та інтеграції України до 

євроатлантичної системи безпеки перед Військово-Морськими Силами 

Збройних Сил України (далі – ВМС ЗСУ) стоять нові проблеми. Так, одним із 

ключових аспектів підготовки майбутніх офіцерів є розвиток іншомовної 

комунікативної компетентності, що забезпечує ефективну взаємодію з 

військовими підрозділами країн-партнерів, участь у багатонаціональних 

навчаннях, виконання спільних бойових завдань і дипломатичне 

представництво України на міжнародній арені. 

Іноземна мова, зокрема англійська, є стандартом у військових 

комунікаціях НАТО та міжнародних організаціях. Володіння мовою на 

високому рівні дозволяє офіцерам оперативно обмінюватися інформацією, 


